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ФУНДАМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ  
ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ  

СФЕРИ ТОРГІВЛІ1

Сучасний світогосподарський розвиток характеризується взаємопо-
в’язаними процесами зростання соціально-економічної ролі сфери послуг як 
рушійної сили нової економіки знань та перетворення інновацій у пріоритет-
ний фактор суспільного прогресу. Діяльність підприємств торгівлі, з одного 
боку, сприяє поширенню та впровадженню інноваційної продукції, є каналом 
інформації щодо попиту на інновації та їх пропозиції, забезпечує наближення 
та взаємодію творців і споживачів інноваційних продуктів та технологій. 
З другого боку, інноваційний розвиток торговельних підприємств є основою 
як їх конкурентоспроможності та ефективності, так і сфери послуг та еконо-
міки в цілому, а їх висока інноваційна активність – це важлива умова задо-
волення суспільних потреб у сучасний період та у майбутньому.

Виходячи з цього, підготовлена авторським колективом науковців ДУ 
«Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долішнього НАН України» та 
Київського національного торговельно-економічного університету монографія 
«Інноваційний розвиток підприємств в сфері торгівлі: світові тенденції та 
практика в Україні» є актуальним комплексним науковим дослідженням ін-
новаційного розвитку торговельних підприємств на макро- і мікроекономіч-
ному рівнях на етапі становлення інформаційного суспільства та формування 
мережевої економіки, розкриває теоретичні засади, фактори, механізми, на-
прями та заходи удосконалення інноваційної діяльності в сфері торгівлі. Слід 
підкреслити, що у сучасних економічних джерелах теоретико-методологічні 
та методичні засади інноваційного розвитку торговельних підприємств не 
отримали ще всебічного розкриття. Монографія за її змістом, структурою, 
обсягом та глибиною теоретичного узагальнення є фундаментальним науко-
вим твором, якому притаманні актуальність, теоретична обґрунтованість та 
новизна, практичне значення щодо розв’язання проблем інноваційного роз-
витку сфери торгівлі в умовах сучасних глобальних та інтеграційних викликів.

Монографія складається із семи розділів, у яких викладені теоретико-ме-
тодологічні та методичні підходи до інноваційного розвитку торговельних 
підприємств в умовах економічної глобалізації та регіоналізації господарських 
відносин, мережевої економіки та ІКТ. Основний акцент зроблено на обґрун-

1  Інноваційний розвиток підприємств в сфері торгівлі: світові тенденції та практика в Україні : 
монографія / С. А. Давимука, Л. І. Федулова, Н. М. Попадинець та ін. ; за заг. ред. С. А. Давимуки; ДУ 
«Ін-т регіонал. досліджень ім. М. І. Долішнього НАН України». – Львів, 2016. – 432 с. 
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туванні концептуальних підходів та методичних рекомендацій щодо форму-
вання та впровадження інноваційного механізму розвитку торговельних 
підприємств в Україні.

У першому розділі монографії на основі теорій інноваційного розвитку 
й. Шумпетера, М. Кондратьєва, Г. Менша, С. Кузнеця, П. Друкера, Е. Тоф-
флера обґрунтовано зміст та критерії інноваційної активності підприємств, 
особливості інновативності та інновацій сфери торгівлі, інноваційної торго-
вельної технології, види та типи інновацій торговельних підприємств. Значний 
інтерес викликають положення розділу, що розкривають можливості торго-
вельних мереж щодо залучення інновацій, ініційованих споживачами. У роз-
ділі проаналізовано методичні підходи до управління інноваційним розвитком 
підприємств сфери торгівлі, зокрема CRM-системи, що забезпечують визна-
чення та аналіз споживчих переваг як основи вибору стратегії інноваційного 
розвитку торговельних підприємств.

Другий розділ монографії присвячено аналізу світових тенденцій іннова-
ційного розвитку і на цій основі характеристиці головних напрямів інновацій 
у сфері торгівлі, серед яких досліджено розвиток мережевого ритейлу як 
нового елементу світового споживчого ринку. розкрито засади такого сучас-
ного виду роздрібної торгівлі через Інтернет, як «Інтернет речей», що базу-
ється на інфраструктурі відносин – міжособистісних, міжкомп’ютерних, між 
людиною і комп’ютером та забезпечує оптимізацію ресурсів, витрат, часу руху 
товарів від продавця до покупця. Всебічно проаналізовано торговельні ТНК 
та зарубіжний досвід інноваційного розвитку торговельних підприємств.

Стан, фактори та перспективи інноваційного розвитку сфери торгівлі 
в Україні проаналізовано у третьому розділі монографії. Слід підкреслити, 
що інформаційний матеріал, наведений у розділі, отримав всебічний аналіз, 
систематизацію, що дозволило авторам обґрунтувати низку положень та ви-
сновків щодо зазначених проблем. Охарактеризовано основні тенденції роз-
витку підприємств роздрібної торгівлі в Україні, фактори, що його стимулю-
ють або обмежують. Обґрунтовано необхідність пошуку та впровадження 
інноваційних технологій, стратегій розвитку ІКТ, інноваційних змін в управ-
лінні діяльністю підприємств торгівлі. Проаналізовано стан інвестиційного 
та фінансового забезпечення розвитку торгівлі, розкрито головні мотиви ін-
вестицій у інноваційний розвиток підприємств. Аргументованою є думка 
авторів щодо поширення трансферу технологій у сфері торгівлі, розробки та 
впровадження інноваційних проектів розвитку торговельних підприємств.

У четвертому розділі монографії на основі SWONT-аналізу інноваційного 
розвитку українських торговельних підприємств виявлено низку проблем, 
пов’язаних з недостатньою інноваційною активністю у сфері торгівлі, об-
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ґрунтовано чинники та обмеження її підвищення, доведено необхідність пере-
орієнтації загальної стратегії з мінімізації витрат на досягнення конкурентних 
переваг, використання організаційних структур мережевого типу. Слід під-
креслити, що зазначені висновки є обґрунтованими та відповідають сучасним 
тенденціям розвитку світового ринку. У розділі також охарактеризовано типи 
інноваційних стратегій торговельних мереж, проаналізовано умови їх впро-
вадження в Україні, обґрунтовано концептуальні засади інноваційної політи-
ки підприємств торгівлі.

Інноваційний механізм розвитку торговельних підприємств розкрито 
у п’ятому розділі монографії. Авторами розроблено концепцію інноваційної 
системи торговельного підприємства (ІСТП), у якій визначено мету і прин-
ципи побудови та функціонування ІСТП, її структуру, у складі якої виокрем-
лено підсистеми генерації знань, яка включає креативний центр, систему 
управління інтелектуальним потенціалом підприємств; освіти, надання тор-
говельних послуг, інноваційної інфраструктури, економічної політики, інно-
ваційного менеджменту та соціальної відповідальності. Обґрунтовано зав-
дання і заходи досягнення цілей ІСТП. Слід підкреслити, що у сучасний пе-
ріод дослідження інноваційних систем мікроекономічного рівня є, переважно, 
прикладними та фрагментарними. Тому розробка концепції ІСТП є, по-перше, 
науковою новацією авторів монографії, по-друге, теоретичною основою сис-
темних досліджень у цій сфері.

Також у розділі розкрито систему інноваційного менеджменту торговель-
них підприємств, зокрема такі її складові, як: івент-менеджмент, цикл PDCA, 
заходи сприяння творчості, формування корпоративної творчої культури. 
Проаналізовано інтеграційно-мережевий потенціал підприємств торгівлі, 
ефективність та результативність їх інноваційного розвитку.

Шостий розділ монографії присвячено обґрунтуванню напрямів посилення 
інноваційного розвитку підприємств сфери торгівлі. розкрито передумови ін-
новаційного розвитку України, світові глобальні та інтеграційні виклики, що 
стоять перед країною. На цій основі визначено проблеми формування іннова-
ційного середовища, розкрито державні стратегічні пріоритети розвитку сфери 
послуг. Також у цьому розділі розкрито коло питань, що виникають у зв’язку 
з формуванням сучасної екосистеми торговельних підприємств та їх інформа-
ційно-технологічної інфраструктури. Всебічно обґрунтованою є розроблена 
авторами модель технологічного менеджменту як складової ІСТП.

Основні питання, що висвітлені в сьомому розділі монографії, стосуються 
формування кадрів для сфери торгівлі, що є найважливішою умовою та чин-
ником її інноваційного розвитку. У цьому контексті особливий інтерес стано-
вить авторський підхід до визначення шляхів формування та менеджменту 
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інтелектуального капіталу інноваційного розвитку, механізму інноваційної 
діяльності в університетах. Також всебічно розкрито необхідність, труднощі 
та напрями вдосконалення системи підготовки кадрів для торговельно-еконо-
мічної діяльності з метою розвитку їх креативності та інноваційності.

У цілому монографія виконана на високому теоретико-методичному рівні, 
є завершеним самостійним науковим дослідженням, присвяченим аналізу та 
розв’язанню актуальних проблем інноваційного розвитку торговельних під-
приємств, має наукову і практичну цінність. результати дослідження можуть 
бути використані науковцями, викладачами і студентами, працівниками дер-
жавних установ, підприємцями, керівниками та фахівцями підприємств сфе-
ри торгівлі.

Рецензент – доктор економічних наук, професор кафедри економічної теорії 
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого О. С. Марченко

СВІТОВИЙ ДОСВІД  
УНІВЕРСИТЕТСЬКОГО МЕНЕДЖМЕНТУ  
ТА ЙОГО ЗАПРОВАДЖЕННЯ В УКРАїНІ1

У видавництві «Право» вийшла друком монографія доктора економічних 
наук, професора, завідувачки кафедри економічної теорії Національного юри-
дичного університету імені Ярослава Мудрого Л. С. Шевченко «Університет-
ська освіта: економічні пріоритети та управління розвитком».

Структура монографії оригінальна і дає можливість обґрунтувати три 
блоки наукових проблем:

1) суспільні економічні інтереси та відповідальність у сфері вищої освіти, 
а саме: економічні функції вищої освіти; особливості вищої освіти як суспіль-
но-приватного блага, роль держави як гаранта освітньої безпеки суспільства, 
формування та застосування ефективних норм освітнього права; форми гро-
мадського контролю якості освіти;

2) інноваційні пріоритети розвитку університетської освіти, зокрема: при-
чини та шляхи комерціалізації результатів інноваційної діяльності універси-
тетів, захист їхньої інтелектуальної власності; трансформацію дослідницьких 
університетів у підприємницькі; процеси транснаціоналізації та глобалізації 
вищої освіти;

1  Шевченко Л. С. Університетська освіта: економічні пріоритети та управління розвитком / 
Л. С. Шевченко. – Харків : Право, 2016. – 188 с. 




